ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 22 села Успенского муниципального образования Успенский район

за 2016-2017 учебный год

1. Общие характеристики 

Муниципальное  автономное  дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №22  села Успенского муниципального образования Успенский район .

Лицензия на право ведения образовательной деятельности: серия РО № 018077, регистрационный № 01923 от 05 апреля 2011 года, срок действия: бессрочно.

Адрес ДОУ: РФ, Краснодарский край, Успенский район, село Успенское, ул. Загвоздкина, 35а, индекс 352450

Учредитель: Муниципальное образование Успенский район в лице Администрации муниципального образования Успенский район

Адрес: село Успенское ул.Калинина, 76

Телефон: 8(86140) 5-85-89

Адрес сайта учредителя     http://www.usp-ruo.narod.ru
Электронная почта учредителя    uo@usp.kubannet.ru 

Режим работы ДОУ с 7.00 до 19.00, понедельник-пятница. Пребывание  детей осуществляется в режиме  10,5  часов и  одна группа функционирует в режиме 12 часов.
Структура и количество групп:

Вторая группа раннего возраста группа 

Вторая  младшая группа

Средняя группа

Старше-подготовительная к школе  группа

1 логопедическая группа

2 логопедическая группа

3 логопедическая группа

Количество групп – 7.

Количество мест воспитанников – 125.

Наполняемость групп:  

Вторая группа раннего возраста группа  - 20

Вторая младшая группа - 25

Средняя группа -24

Старше-подготовительная к школе  группа - 20

1 логопедическая группа -12

2 логопедическая группа-13

3 логопедическая группа-13

4 группы общеразвивающей направленности, из них                                                                      

В течение года функционировал консультационный логопедический пункт.

Структура и органы управления образовательной организацией.
Управление детским садом осуществляется в соответствии с законодательством РФ, настоящим  Уставом и строится на сочетании принципах единоначалия и коллегиальности.
Структура управления ДОУ
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Заведующая Макарова Надежда Александровна
Контактный телефон: 8(86140)55879

Муниципальное образование Успенский район в лице Администрации муниципального образования Успенский район

Телефон: 8(86140) 5-85-89

План развития и приоритетные задачи на следующий год: 

Переход к инновационному качеству педагогического процесса, соответствующего  требованиям Федерального государственного образовательного  стандарта дошкольного образования, направленного на образование, воспитание и развитие детей нового поколения.
Обновление содержания образования и педагогических технологий через введение ФГОС дошкольного образования;

Обеспечение эффективного, результативного функционирования и постоянного роста профессиональной компетентности стабильного коллектива, развитие кадрового потенциала ДОУ;

Формирование и развитие оценки качества образования с учётом новых требований;

Совершенствование системы здоровьесберегающей и здоровьеформирующей  деятельности организации, с учетом индивидуальных особенностей дошкольников на основе использования научных, современных технологий; 

Совершенствование системы работы с детьми, имеющими особые образовательные потребности;

Совершенствование и обновление системы взаимодействия с семьями воспитанников, содействие повышению роли родителей  в образовании ребенка дошкольного возраста;

Совершенствование системы социального партнёрства;

Приведение в соответствие с требованиями предметно-развивающей среды и модернизация материально-технической базы ДОУ.

Сайт ДОУ: http://madoy22.ucoz.ru
Контактная информация:

Телефон: 8(86140) 5-58-79

Факс: 8(86140) 5-62-67

Электронная почта: madou22.m@yandex.ru

2. Особенности образовательного процесса.

Содержание педагогического процесса определяется Основной образовательной программой дошкольного образования, Адаптированной основной образовательной программой для детей с тяжелыми нарушениями речи, разработанными в МАДОУ детский сад № 22 села Успенского в соответствии с требованиями основных нормативных документов.
Охрана и укрепления здоровья детей.

Важным показателем работы ДОУ является здоровье детей. В детском саду созданы условия для охраны и укрепления здоровья детей, создана развивающая предметно- пространственная среда, стимулирующая разнообразную деятельность ребенка.

В ДОУ применяется комплекс средств и мероприятий, направленных на укрепление психофизического и психологического здоровья детей, развития физических качеств: обеспечение здорового образа жизни (гибкий, щадящий режим, сбалансированное питание, С-витаминизация, соблюдение нагрузки, физ. нагрузки, гимнастика: утренняя, дыхательная, артикуляционная, для глаз); самостоятельная двигательная активность, образовательная деятельность по физической культуре; гигиенические процедуры, закаливание; активный отдых (спортивные развлечения, досуги, дни здоровья, совместные праздники); проветривание помещений, прогулки на свежем воздухе, прием детей на улице в летне - осенний период, обеспечение температурного режима, коррегирующая гимнастика после дневного сна, ; музыкальная терапия (музыкальное сопровождение режимных моментов, утренней гимнастики, праздники, развлечения, использование музыкальных игрушек и инструментов в совместной деятельности), психогимнастика (игры и упражнения на развитие эмоциональной сферы, снятие отрицательных эмоций, индивидуальная работа с детьми).

Организация специализированной (коррекционной) помощи детям, в том числе детям с тяжелыми нарушениями речи. 
В саду организована коррекционная работа с детьми педагога-психолога, учителей-логопедов, инструктора по физической культуре, музыкальных руководителей, воспитателей.
В детском саду организована работа кружков по направлениям: 

Художественно-эстетическое – «Волшебная бумага», «Золотые ручки», «Цветные ладошки»  «Юные волшебники»  для детей старшего дошкольного возраста, «Волшебный пластилин» для детей среднего дошкольного возраста, «Музыкальная палитра» для детей старшего дошкольного возраста

Познавательное – «В гостях у природы» для детей среднего дошкольного возраста, «Традиции казачества» для детей старшего дошкольного возраста

Речевое – «Книга – источник знаний», «Театр + дети», «Абвгдейка», для детей старшего дошкольного возраста, «Волшебные пальчики» для детей младшего дошкольного возраста.

Физическое – «Ритмическая мозаика» для детей старшего дошкольного возраста.
Преемственность дошкольных образовательных программ и программ начального общего образования.

В 2016-2017 учебном году систематически проводилась работа в соответствии с Приложением к годовому плану «План комплексных мероприятий по взаимодействию с МБОУ СОШ № 1 села Успенского и МАОУ СОШ № 2 села Успенского».
Совместная работа с организациями дополнительного образования, культуры и спорта.

Воспитанники детского сада принимали активное участие в муниципальных мероприятиях:

  «Веселые старты», «День здоровья», «День защиты детей», «День дошкольного работника», «День учителя» в Детской Школе Искусств и физкультурно-оздоровительном комплексе села Успенского.

Основные формы работы с родителями (законными представителями).

Основным направлением взаимодействия с семьёй является: изучение потребности родителей в образовательных услугах (для определения перспективы развития учреждения, содержания работы и форм организации). С этой целью проводились анкетирование и опросы, социологические исследования. Просвещение родителей ставит своей задачей повышение их правовой и педагогической культуры.

Исходя из этих направлений, осуществляется работа по взаимодействию с семьями дошкольников. Работу с семьями они начинают с проблемно-ориентированного анализа. Изучение проходит по нескольким направлениям.

В детском саду организованы такие  формы работы: родительские гостиные, дни открытых дверей, совместные выставки; встречи, совместное творчество детей, родителей и педагогов, просвещение родителей о проведенных мероприятиях через районную газету «Рассвет». В течении года  разрабатывались памятки и буклеты по охране жизни и здоровья детей, организовывались  консультации, беседы, проводились праздничные утренники, открытые занятия в группах, общие родительские собрания: «Обновление образовательного процесса в ДОУ через комплексно-тематический принцип построения образовательной деятельности», «Здоровый образ жизни начинается с семьи». Подготовлены консультации «Возрастные уровни музыкального развития детей», «Роль дыхательной гимнастики в оздоровлении детей», «Профилактика детского ДДТ», «Чтение без принуждения», «Учим говорить правильно», «Как использовать летний отдых», круглый стол, где решались вопросы по экологическому воспитанию, речевому развитию.

Конкурсы с участием родителей: «Мастерская Деда Мороза», «Осень - золотая», конкурс осенних поделок из природного материала, «Красота божьего мира».
В целях повышения качества дошкольного образования, развития современных, интересных, нетрадиционных форм взаимодействия с семьями воспитанников дошкольного учреждения повышение открытости и доступности образовательного процесса в информационной сети интернет продолжает действовать официальный сайт ДОУ.

3. Условия осуществления образовательного процесса.
Организация предметной образовательной среды и материальное оснащение.
Оборудованы  следующие  помещения: кабинет заведующей,  методический  кабинет, медицинский блок,  групповые  комнаты - 7,  спальни - 7,  музыкально-спортивный зал,   кабинет учителя логопеда  - 3, кабинет педагога-психолога,  бухгалтерия.
Помещения и участок МАДОУ соответствуют современным государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, правилам и нормативам работы дошкольных образовательных учреждений (СанПин), нормам и правилам пожарной безопасности.

Санитарно-гигиенические условия содержания детей в МАДОУ, игровое и физкультурное оборудование, игрушки соответствуют требованиям СанПиН.

В МАДОУ уделяется большое значение обеспечению безопасности пребывания детей. Подключена АПС (автоматическая пожарная сигнализация), система тревожной сигнализации тревожная кнопка «Страж»,  помещение снабжено средствами пожаротушения, имеются схемы плана эвакуации детей и взрослых, регулярно проводится инструктаж со всем коллективом на случай возникновения пожара, ведется круглосуточное видеонаблюдение по периметру и в здании детского сада. 

Территория МАДОУ имеет ограничения по всему периметру. Для каждой возрастной группы отведена отдельная игровая площадка с верандой. Имеется спортивная площадка. На игровых площадках установлено спортивное и игровое оборудование. 

Помещения групповых комнат отвечают педагогическим и гигиеническим требованиям. Естественное и искусственное освещение, тепловой режим соответствуют требованиям СанПиН. Предметно-пространственная организация групповых помещений способствует интеллектуальному, эмоциональному и личностному развитию детей (оборудованы Центры детской активности для игр, занятий, отдыха; имеются игрушки и дидактические пособия для интеллектуального, сенсорного развития, разных видов деятельности).

Техническое оборудование
Образовательная область

«Социально-коммуникативное развитие»

В групповых комнатах оформлены уголки по нравственному воспитанию: представлен разнообразный материал по патриотическому воспитанию, краеведению, формированию основ нравственности (иллюстративный материал, тематические альбомы и прочее).

Во всех группах оформлены уголки дежурства. В наличии оборудование для организации труда на огороде, хозяйственно-бытового труда, организации дежурства по столовой.

Во всех группах оформлены уголки безопасности с необходимым наглядным и игровым материалом по безопасности в различных жизненных ситуациях (иллюстрации, плакаты, альбомы, дидактические игры), детской литературой соответствующей тематики.

Образовательная область 

«Познавательное развитие»

В групповых комнатах оформлены центры экспериментирования с необходимым оборудованием (лупы, различные весы, магниты, глобусы, карты, различные сыпучие материалы, песочные часы, фонарики, различные емкости, бросовый и природный материал и тому подобное), в методическом кабинете имеются микроскопы, лупы, телескоп, наборы «Юный биолог», «Юный физик», «Интересные эксперименты с солнечной энергией» и др.

В каждой группе в наличии подбор книг и открыток, комплектов репродукций, игр и игрушек, знакомящих с историей, культурой, трудом, бытом разных народов, с техническими достижениями человечества, подобрана познавательная литература (энциклопедии, природоведческие журналы для детей).

В группах имеется мелкий (настольный) и крупный (напольный) строительный материал; разнообразные конструкторы (деревянные, металлические, пластмассовые с различными способами соединения деталей), конструкторы типа «Лего».

Оборудованы центры занимательной математики, в которых представлены различные развивающие игры; демонстрационный и раздаточный материал для обучения детей счету, развитию представлений о величине предметов и их форме; материал и оборудование для формирования у детей представлений о числе и количестве; материал для развития временных пространственных представлений.

Образовательная область

«Речевое развитие»

В групповых комнатах созданы уголки, оснащенные всем необходимым для речевого развития детей (художественные произведения русских и зарубежных писателей; иллюстративный материал к знакомым произведениям; наборы сюжетных картинок по разным темам; альбомы для словотворчества; картотеки загадок, потешек, скороговорок; настольно-печатные игры).

Представлен демонстрационный материал (картинки, иллюстрации по основным лексическим темам; мнемотаблицы, коллажи); материалы проектной деятельности; методические рекомендации по речевому развитию дошкольников; библиотека детской литературы; портреты писателей и поэтов; иллюстрации к художественным произведениям.

Образовательная область

«Художественно-эстетическое развитие»

В групповых комнатах оформлены центры искусства, оснащенные необходимыми материалами для организации самостоятельной и совместной деятельности по данному направлению (бумага разной фактуры и размеров, разноцветная бумага, пластилин, карандаши, краски, кисти, цветные мелки, природный и бросовый материал и др.).

В методическом кабинете подобраны репродукции картин разных жанров; предметы и пособия народно-прикладного искусства; методические рекомендации по организации продуктивной деятельности с дошкольниками.

В музыкальном зале находятся музыкальные инструменты (цифровое фортепиано); детские музыкальные инструменты (бубны, погремушки, металлофоны, маракасы, барабаны, ложки, и др.); музыкально-дидактические игры и пособия. В групповых комнатах имеются музыкальные игрушки, музыкальные уголки; фонотека с образцами классической и современной музыки для детей.

Образовательная область

«Физическое развитие»

В медицинском кабинете, изоляторе имеются медицинские препараты для проведения профилактических мероприятий; ростомер, напольные весы,  разработано 10-ти дневное меню, оформлена картотека блюд; наглядно-дидактический материал по формированию у детей основ здорового образа жизни. 

В групповых комнатах оборудованы спортивные уголки, имеются инвентарь и оборудование для организации двигательной активности детей в помещениях и на свежем воздухе (мячи, обручи, скакалки, кегли, сухие бассейны, и пр.).

Музыкально-гимнастический зал оснащен необходимым спортивно-игровым оборудованием, отвечающим гигиеническим требованиям и возрастным особенностям воспитанников: сухой бассейн; лабиринт игровой; спортивный модуль; змейка-шагайка; пианино «Кубань», синтезатор CASIO, музыкальный центр, магнитофоны; мячи; обручи, спортивные комплексы, фитболы, мягкие модули  и пр.

Наличие  электронных образовательных и информационных ресурсов по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам, соответствующих требованиям ФГОС и или образовательным стандартам, в соответствии со ст18 Федерального закона от 29.12.2012 №273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

В МАДОУ детском  саду № 22 села Успенского  для  полноценного образовательного процесса имеется: 

2  компьютера

3 принтера (МФУ)

5 ноутбуков

Телевизор «Панасоник»

Мультимедийная установка (проектор, экран)

Синтезатор CASIO
Цифровая DVD-видеокамера  Sony
Цифровой фотоаппарат Canon
Магнитофоны «Маяк», «SONY»

Музыкальные центры ВВК, SHARP
Колонки Genius SP-S110 Black, BBK

аудио флеш колонки, накопитель USB
ламинатор, брошюровщик

Песочные световые столы

 Все компьютеры имеют выход в сеть Интернет.
В учреждении созданы оптимальные условия для охраны жизни и укрепления здоровья детей, их физического и психического развития.


Питание осуществляется в соответствии с нормативными документами, 10 дневным примерным меню на весенне-летний и осенне-зимний период, сбалансирован суточный рацион по белкам,  жирам, углеводам. Осуществляется постоянный контроль за поставкой продуктов и их закладкой.


 Имеется лицензированный  медицинский  блок ДОУ,  в который входит:

-медицинский кабинет для приема детей и родителей;

-процедурный кабинет;

-изолятор.

Заведующей  детского сада систематически проводился  контроль за состоянием фактического питания, качеством доставляемых продуктов, своевременности их поставки, технологии приготовления пищи, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации, обеспечением всеми необходимыми продуктами для соблюдения натуральных норм. Медсестрой  проводился контроль за организацией питания детей в группах, соблюдению режима питания, норм потребления продуктов, гигиены питания, организации индивидуального подхода к детям.  В детском саду имеется и ведется в соответствии с требованиями вся необходимая документация по организации питания. Питание воспитанников осуществляется на основе примерного 10-дневного меню и утвержденного графика приема пищи.
4. Результаты деятельности ДОУ
Анализируя работу по реализации задач образовательной области «Физическая культура» нужно отметить повышение уровня физического развития воспитанников. Отмечено уменьшение заболеваемости детей по сравнению с прошедшим годом. В 2016 году средний показатель заболеваемости детей детского сада составил 5,2 % .  ЧБД - 7 детей; 4 ребенка инвалида (в соответствии со справкой «категория-инвалид»).                                                                       

                              ГРУППЫ   ЗДОРОВЬЯ

	 Группа здоровья
	2012-2013
	2013-2014
	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017

	Среднесписочный состав
	96
	112
	117
	117
	116

	1 группа здоровья
	53
	55,2%
	55%
	59,7%
	88
	75%
	83
	70,9%
	73
	63%

	2 группа здоровья
	43
	44,8%
	45%
	38,1%
	27
	23%
	31
	26,5%
	40
	34,4%

	3 группа здоровья
	-
	-
	-
	-
	2
	1,7%
	3
	2,6%
	3
	2,6%


 Анализ характера заболеваний показал, что в приоритете остаются простудные заболевания, но значительно сократилось количество соматических.

Достижения воспитанников, педагогов образовательного учреждения, результаты участия в мероприятиях.
· участие  воспитателя Нужной О.А  в районном конкурсе «Воспитатель года Кубани» в 2017году - призер конкурса;

· участие в конкурсе проектной деятельности «Семейные экологические проекты» на муниципальном уровне воспитателей Ткачевой Е.В., Лукашенко Е.Ю., Верещак Н.Н., Левиной А.А. 

· участие детей старшего дошкольного возраста в районных соревнованиях «Весёлые старты»;

· Победа (3-е место призер) воспитателя Дубровной Л.А. с воспитанником Омельченко Ильей в краевом конкурсе декоративно-прикладного творчества «Новогодняя сказка».

· Участие воспитателя Нужной О.А. в международном фестивале работников образования «Творчество педагога» номинация «Искусство оформления».

· Участие педагога-психолога Семакиной М.М. с воспитанниками во всероссийском творческом конкурсе «Великая Россия всероссийского социального проекта «Страна талантов», победа воспитанника Панченко Ильи (призер 3 место)

· Участие  в краевом месячнике «Ремесло Богородицы»;

· Участие в православной выставке-ярмарке работ прикладного творчества, приуроченного к празднику Вознесения Господня (г.Курганинск)

· Участие в пасхальной краевой благотворительной акции «Пасхальный звон» Благотворительного фонда помощи детям «Край Добра»

· Участие в межрегиональном конкурсе «В защиту первоцветов!» среди педагогов природоохранный центр «НАБУ-Кавказ» при поддержке Союза охраны природы и биоразнообразия.

· Участие в муниципальном фестивале детского исполнительского творчества с участием воспитанников  «Дети земли Успенской».

· Участие воспитателей в конкурсе «Мини-огород на подоконнике» на уровне ДОУ.  1-е место воспитатели Нелюба Л.В., Левина А.А., -е место Верещак Н.Н., Мытько Н.Н., 3 место-Ткачева Е.В., Ханкевич Л.Б.

· Участие воспитателей в конкурсе «Лучшее оформление к Новому году» на уровне ДОУ. 1-е место воспитатель Демьяненко И.Н., 2-е место Савенкова Е.И., Лукашенко Е.Ю., 3 место-Ткачева Е.В., Ханкевич Л.Б., Нелюба Л.В., Левина А.А.

· Участие  воспитателя Верещак Н.Н., педагога-психолога М.М.Семакиной  в составе экспертных групп по аттестации педагогических работников района на первую  квалификационную категорию;

· Участие в работе  экспертных групп краевого конкурса среди дошкольных образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, лучших педагогических работников дошкольных образовательных учреждений педагогов: Макарова Н.А., Верещак Н.Н., Семакина М.М.

· Участие музыкальных руководителей  Мартыненко И.В., Львовой О.А.  в методическом объединении музыкальных руководителей района;

· Участие  учителя — логопеда Бондаревой С.В. в методическом объединении   учителей — логопедов района; Обобщение опыта работы «Гимнастика для глаз как здоровьесберегающая технология» на методическом объединении учителей-логопедов района и внесение его в муниципальный банк данных передового педагогического опыта.

· Участие  инструктора по физической культуре Савенковой Е.И. (руководитель) в  методическом объединении  района;

· Участие  в методическом объединении  района воспитателей в логопедических группах Мытько Н.Н., Верещак Н.Н., Ткачевой Е.В., Нужная О.А., Дубровной Л.В., Ханкевич Л.Б.   

· Участие  педагога-психолога Семакиной М.М.  в методическом объединении педагогов-психологов  района.

· Опыт работы воспитателя Левиной А.А «Мы все жители планеты Земля» включен в муниципальный банк передового педагогического опыта.

· Проведение мастер-класса воспитателем Нужной О.А. для дошкольных работников Успенского района по теме: «Художественно-эстетическое развитие детей среднего и старшего дошкольного возраста в технике аппликация», «Конструирование из бумаги с детьми старшего дошкольного возраста»

· Внесение в муниципальный банк данных передового педагогического опыта методического пособия воспитателя Нужной О.А. «Картотека пальчиковых игр по лексическим темам»

· Внесение в муниципальный банк данных передового педагогического опыта программу воспитателя Ткачевой Е.В. «Су-джок терапия при коррекции речевых нарушений у детей».

5. Кадровый потенциал
Педагогическими кадрами ДОУ укомплектовано на 100%. Все педагоги имеют педагогическое образование. Курсы повышения квалификации пройдены в соответствии с графиком. Аттестованы: на высшую квалификационную категорию – Ткачева Е.В., Нужная О.А., соответствие занимаемой должности подтвердила Львова А.О.

6. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование.

Расходы в МАДОУ детский сад № 22 села Успенского за I квартал 2017 года в расчете на 1-го ребенка составили: 17224,28 коп , из них: 
· Краевой бюджет ( оплата труда сотрудников детского сада , приобретение учебных пособий , средств обучения , игр , игрушек ) - 667,69 коп ;

· Местный бюджет ( расходы по содержанию зданий , оплату коммунальных услуг детского сада , оплата части расходов на питание воспитанников , включая льготные категории , установленные законодательством ) - 808,30 коп ; 

· Родительская плата ( включает только частичную оплату питания , расходы хозяйственно- бытовые и личную гигиену детей ) - 1300 рублей за 10,5 часовое пребывание и 1400 рублей в месяц за 12 часов пребывания 
В целом на питание 1-го ребенка за счет средств всех бюджетов расходуется в месяц -6216,00 коп 
Согласно Решению 17 сессии Совета муниципального образования Успенский район № 104 от 28.09.2016 года « О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Успенский район от 25.06.2014 года № 378 « Об установлении платы, взымаемой с родителей ( законных представителей ) за присмотр и уход за детьми , осваивающими образовательные программы дошкольного образования в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования Успенский район», родительская оплата не взимается с :

1. детей-инвалидов 

2. детей -сирот и детей ,оставшихся без попечения родителей 

3. детей с туберкулезной интоксикацией

Согласно Приложению № 2 к Решению №61 сессии Совета муниципального образования Успенский район от 25.06.2014 года № 378 устанавливается льгота родительской оплаты в размере 50 % родителям ( законным представителям ) многодетных семей.

Для получения льготы родителю ( законному представителю ) необходимо обратиться в бухгалтерию МАДОУ детский сад № 22 села Успенского ( тел./ факс 886140 56267 Коршунова Анна Анатольевна ) 

Размер родительской платы установлен на основании Решения 26 сессии Совета муниципального образования с. Успенского от 26.04.2017 года № 175 и составляет : 61 рубль 90 коп в день за 10,5 часовое пребывание и 66 рублей 67 коп в день за 12 часов пребывания ( 5-ти разовое питание ) , зависит от условий ( возраст воспитанников, длительность пребывания в группе ) и составляет 11,9 % от всех расходов на 1-го ребенка .

В качестве материальной поддержки родителям выплачивается компенсация : 

1. На первого ребенка — 20 % 

2. На второго ребенка — 50 %

3. На третьего ребенка и последующих детей — в размере 70 % за фактически оплаченные родителями месяца присмотра и ухода за ребенком из расчета среднего размера родительской платы , но не более внесенной родителями суммы платы.

Размер и Порядок выплаты компенсации , а также перечень документов , необходимых для её получения , утвержден постановлением главы администрации ( губернатора ) Краснодарского края от 12 декабря 2013 года № 1460 .
7. Заключение и планы развития
Анализ проведённой работы показал  высокую поступательную динамику воспитательно-образовательного процесса. 

На будущий год составлен план развития и разработаны приоритетные задачи:

1.Продолжать работу по укреплению здоровья детей, внедрять инновационные технологии в физкультурно-оздоровительный процесс. Развивать физические качества детей путем активного проведения прогулок  с  использованием нетрадиционных методик и тесного сотрудничества со старшей медсестрой  и родителями.

2.Совершенствовать работу по речевому развитию детей посредством современных технологий.

3. Продолжать работу по патриотическому воспитанию, способствовать формированию у детей нравственных качеств, представлений о человеке в истории и культуре на основе изучения традиций и обычаев родного края. Воспитывать элементы гражданственности в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

В дальнейшем педагогами детского сада планируется  участие в районном конкурсе «Воспитатель года 2018», в районных соревнованиях «Весёлые старты», «День здоровья»; в краевом месячнике «Ремесло Богородицы», «Лучший детский рисунок», «Лучшее ёлочное украшение», «Православная страничка», «Творческие проекты родителей и детей» и во всех планируемых муниципалитетом мероприятиях.
Заведующая МАДОУ детский сад № 22         
село Успенское                                                                              Макарова Н.А.






